



# Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XI  
(XVI) Nr. 3070

Miercuri  
26 august  
1959

4 pag. 20 bani

FESTIVALUL REGIONAL AL TINERETULUI

## O puternică demonstrație a tinereții fericite de azi

Luni dimineața, când încă nu se treziseră toți locuitorii Devei, pe străzile orașului încep să apară grupuri, grupuri de tineri, prinși la braț, veseli și neobosiți, uniți în năzuințe și fapte, anunțând tuturor prin cîntece și jocuri că festivalul regional continuă. Discuțiile începute în scara precedentă, despre impresiile culese pe scenă, pe terenurile de sport, în întîlnirile prietenești cu tinerii din alte raioane, din prima zi a festivalului, continuau și acum cu aceeași vervă. Din Oraștie sau Hațeg, din Alba Iulia sau Valea Jiului, tineri din toate raioanele regiunii s-au unit acum într-un elan general, într-un val puternic al tinereții avîntate, fericite, stăpîna pe viitorul ei. Și valul se revărsa neconținut pe străzi, pe estrade, pe arenele sportive. Fiecare formație artistică își aștepta cu emoție rîndul la intrarea în scenă în dorința de a-și reprezenta raionul cît mai bine. Și formațiile artistice din Valea Jiului nu au nedreptățit speranțele celor pe care i-au reprezentat. După primul spectacol al formației de estradă Jiul Petroșani, publicul se interesa consultînd programele, cînd și unde va avea loc următorul spectacol în dorința de a-i revedea. Și, pe fiecare estradă artiștii amatori de la cooperativa Jiul s-au prezentat la fel de bine cucerind întreaga simpatie a publicului. Aprecierile frumoase ale spectatorilor au atras aprecierile juriului festivalului care a înmînat formației de

estradă Jiul diploma pentru locul I al festivalului regional. Această frumoasă răsplătă, pentru măiestrie în interpretare au primit-o și dansatorii din Lupeni, ocupînd primul loc între formațiile de dansuri prezente la festival.

În tot cursul celor două zile ale festivalului regional, pe terenurile de volei, de handbal și pe pistele de alergări din orașul gazdă s-au întrecut sute de sportivi. Reprezentanții raionului nostru obținînd cele mai frumoase rezultate au ocupat locul I, cucerind astfel „Cupa eliberării” — frumosul trofeu pus în dispută la festival. O bună impresie au lăsat-o echipele de volei și handbal — băieți — din Valea Jiului care s-au clasat pe primul loc în urma unui șir de victorii categorice. La cucerirea cupei au contribuit desigur și luptătorii și atleții petroșaneni care au ocupat 8 locuri I.

Cel de-al III-lea Festival regional al tineretului de la Deva, a însemnat însă un minunat succes al tinerilor din toată regiunea. Cîntecul și jocul — soli ai prieteniei și vieții fericite de azi — a răsunat timp de două zile din mii de piepturi. Tineri din toată regiunea s-au cunoscut mai bine, sudîndu-și mai mult voința și hotărîrea de a munci mai bine, de a învăța mai mult, ca răspuns puternic la grija părintească ce le-o poartă partidul și statul pentru ca viitorul lor să fie cît mai luminos, cît mai fericit.

M. DUMITRESCU

## Lăcașul talentelor artistice

În toamna anului 1953, pentru a descoperi și dezvolta talentele artistice existente în Valea Jiului s-a făcut Școala populară de artă. De atunci, în fiecare toamnă au intrat pe porțile ei peste 500 de tineri muncitori și elevi, pentru a se înscrie la secțiile de canto, muzică, artă plastică, teatru, coregrafie. În primii trei ani frecventau cursurile acestor 5 secții cîte 260 elevi, apoi numărul lor s-a mărit cu încă 100. Atunci s-au mărit și fondurile alocate pentru întreținerea școlii. Peste 300.000 lei se cheltuiesc anual din 1956 încoace pentru cumpărarea de instrumente muzicale, planșe, vopsele, pensule și alt material didactic necesar desfășurării procesului de învățămînt. Și elevii școlii cresc, își perfecționează talentele, se întorc în mijlocul colectivului lor de muncă ducînd cu ei lumina artei pe

scenele teatrelor și estradelor înconjurate de spectatori. De aici au plecat tineri talentați ca Maria Olaru, absolventă a secției de artă plastică, acum la Casa regională de creație, Teodora Oceaneu, solistă vocală în ansamblul de estradă din Craiova, Ileana Munteanu, actriță la Teatrul de stat din Reșița și alții care au răspîndit roadele școlii în afara raionului nostru. Cu zecile se numără însă tinerii instructori și artiști amatori bine cunoscuți publicului local ca solistele Nica Margareta, Băcăianu Silvia, dansatoarele Bucșaru Irina și Budoiu Irina; aici a învățat dirijatul profesorul Popa Gh. și eleva sa Bălănuță Georgeta și tot aici s-a perfecționat la pian eleva Șimon Ildico.

În anii existenței sale, Școala populară de artă și-a cîștigat popularitate printre muncitori și fiii acestora, ca și printre țărani localnici ori cei din afara raionului. Acum, școala și-a deschis porțile pentru a șasea oară în anii regimului nostru și face înscrierile pentru noi iubitori ai artei...

I. FLORIN

## Se pregătesc pentru concursul formațiilor teatrale

Pentru a se prezenta cît mai bine la concursul formațiilor teatrale ale sindicatelor care va avea loc în toamna acestui an, tinerii de la Filatura Lupeni au început deja pregătirile pentru punerea în scenă a piesei „Iarbă rea” a lui Aurel Baranga. Rolurile au fost repartizate soților Ema și Titus Mischie, lui Munteanu Ion, Bartha Bela, Olteanu Verginica, ing. Leonte Valerian, Negreanu Mimi, Hajdu Iosif și Capriș Vasile. Cerînd ajutorul colectivului Teatrului de stat din Petroșani, artiștii amatori ai filaturii lucrează acum sub îndrumarea actorului Lucian Temelie. Repetițiile au loc de două ori pe săptămîină în sala clubului filaturii.



IN CLIȘEU: În coloana de demonstrații ai tinerilor participanți la festival și-au făcut apariția formațiile artistice

## Sărbătoarea eliberării la Lupeni

23 August 1959. Ce repede s-au scurs 15 ani de la eliberare! Prin ce transformări uimitoare a trecut orașul mine-resc Lupeni, în acești ani de viață nouă! Și așa e de frumoasă această zi de sărbătoare. Soarele mîngîie cu razele sale blocurile cele noi, străzile, orașul. Flamurile roșii flutură în adierea vîntului, înfîpînînd mii de oameni îmbrăcați în haine de sărbătoare.

De dimineață din fața minei Lupeni, a Filaturii, din centrul orașului delegații oamenilor muncii au plecat la demonstrație la Petroșani să raporteze succesele lor, să-și exprime recunoștința pentru tot ce le-a adus zorile lui August 23.

Estrada din fața sfatului popular Lupeni poartă sărbătorec costum! Steaguri roșii și tricolore, lozinci. În jur lumă multă cu fete zîmbitoare, cu decorații pe piept.

Pe estradă au urcat membrii brigăzii artistice, dansatori, soliști vocali, recitatori, frunțași în producție și în munca culturală de la Filatura Lupeni.

Cîntecele de slavă partidului, armatei sovietice eliberatoare, poeziile închinat ostăului sovietic, frăției de arme romîno-sovietice, au fost răsplătite cu aplauze îndelungi. N-au lipsit nici dansurile populare romînești și maghiare.

Șirul de delegați care au împînzit dimineața străzile orașului, cu lozinci și pancarte spre a merge la demonstrație, sutele de flamuri tricolore și roșii, cravatele roșii ale pionierilor, orașul îmbrăcat de sărbătoare, repertoriul programului artistic prezentat în fața a mii de oameni, toate au arătat dragostea cu care minierii și toți oamenii muncii din Lupeni au ținut să sărbătorească ziua eliberării.

## Muncind cu voie bună

Secretarul comitetului U.T.M. al minei Aninoasa care vorbea tinerilor despre apropiata sărbătoare a lor, festivalul regional începu să citească dintr-un carnetel din realizările închinat acestui eveniment și ce mai aveau de făcut: Mîine, continuă el, vom face din nou muncă voluntară pentru amenajarea arenei de sport. De cum auziră, tinerii au și intrat în vorbă.

— Eu zic, spunea comandantul brigăzii de muncă patriotică nr. 1, tov. Pagnețer Ion, să în-

mulți tineri, parcă niciodată nu fuseseră așa de mulți la acțiunile patriotice întreprinse. S-au întîlnit brigăzile patriotice nr. 1, 3 și 6 al căror efectiv depășește cu mult cifra de 100 și, pe cînd soarele porni a se ridica pe bolta azurie a cerului, pe terenul de sport munca era în toi.

Unii săpau, alții nivelau terenul, unii asanau, iar alții lucrau cu pricepere la săparea unui canal pentru captarea apei.



cepem cît mai de dimineață, ce ziceți? „De acord”, răspuseră în cor utemiștii din brigada sa.

A doua zi pe terenul unde se amenajează o nouă bază sportivă se adunaseră mulți, foarte

Cu risete, cu glume tinerești, cu multă voie bună munca a cunoscut o vie animație.

LICIU LUCIA

(Continuare în pag. 3-a)

## Cînd cifrele de plan nu constituie un stimulent

De vreo cîțiva ani, peisajul atît de variat al Văii Jiului s-a îmbogățit — alături de aspectul schelelor noilor construcții — au apărut turle ascuțite de sonde.

Sînt turlele de foraj pentru prospectarea straturilor de cărbune, pentru cunoașterea întinderii zăcămintelor, venite în ajutorul minerilor cărora le indică grosimea, înclinația, direcția straturilor de cărbuni și-i călăuzește spre bogăția adîncurilor. Minerii s-au obișnuit deja cu acest nou element de piesaj și prețuiesc munca sondorilor care, iarna și vara pe orice anotimp scormonesc adîncurile pămîntului. Dar, nu poate fi însă trecut cu vederea faptul că, colectivul întreprinderii de explorări lucrează încă sub posibilități: planul se îndeplinește cu năzi fluctuații, la preț de cost sînt foarte multe pierderi, grija pentru bunuri și utilaje lasă încă serios de dorit. Toate acestea arată clar că din partea conducerii întreprinderii de explorări Lupeni nu se manifestă suficientă grijă pentru rezultatele economice ale unității.

Pe anul în curs întreprinderea de explorări Lupeni are planificată realizarea unei viteze medii lunare de 86 metri liniari. Cum oglindește această cifră posibilitățile reale ale sondorilor, cum constituie ea un stimulent pentru obținerea unor avansări tot mai mari, pentru folosirea mai completă a fiecărei garnituri de

foraj? Să lăsăm cifrele să vorbească:

În luna iulie, lucrînd fără întreruperi pentru montări de sonde sau demontări — la sectorul Uricani, colectivul sondei 5220 a forat 140 m.l., sonda 5218 — 135 m.l., sonda 5256 — 126,50 m.l., iar sondele 5219 și 5243 — 113,75 și, respectiv, 112,35 m.l.; la sectorul Vulcan sonda 5328 — 192,95 m.l., sonda 5327 — 138,95 m.l.,

### PE TEME ECONOMICE

iar sondele nr. 5522 și 5402 din sectorul Dilja cîte 186,30 și 158,55 m.l. Numai unele sonde ca 5521, 5249, 5612 începute în cursul lunii iulie sau sondele 5254, 5400 care au terminat lucrul în cursul lunii ori au avut defecțiuni tehnice au făcut mai puțini metri. Raportat însă la zilele cît au fost în lucru reiese o medie de peste 100 m.l. foraj pe lună. Ca urmare, media realizată pe întreprindere în luna iulie a fost de 135,5 m.l. foraj — deci o depășire de cca. 57 la sută a sarcinilor planului de stat pentru luna respectivă (ori o depășire de 45,2 la sută a planului propriu care pe luna iulie a fost urcat la... 93,3 m.l.).

Această depășire are numai o singură explicație: Din dorința de a-și crea „rezerve tacite” con-

ducerea întreprinderii de explorări a cerut — și obținut — de la trustul tutelar ca să se fixeze un plan anual scăzut, cu mult sub posibilitățile reale ale colectivului și bogatei dotații în utilaj. Chiar în cursul anului curent, cînd au văzut că cifrele sînt nemobilizatoare, reduse față de ceea ce ar fi putut realiza conducerea întreprinderii de explorări — director tov. Suciu Sever, inginer șef I. Cioca, organizația de partid și sindicală de aici n-au cerut corectarea sarcinilor de plan ci au făcut chitic, mulțumindu-se cu faptul că planul întreprinderii este mic și deci au o „rezervă” serioasă în depășirea acestui plan.

Cu-i folosește această situație anormală? Muncitorilor nu, pentru că cifrele de plan pe care le pot depăși ușor nu-i mobilizează la realizări deosebite, căci, comod pot să depășească ușor chiar și cu 50 la sută planul întreprinderii! Nici întreprinderii nu-i este însă de folos o asemenea subapreciere a posibilităților și capacității reale a unității pentru că ea duce la nerealizarea altor indici importanți ca metri foraj comparabili, preț de cost etc.

Este necesar ca cel puțin pentru semestrul II să se facă ordine în această problemă la întreprinderea de explorări Lupeni, iar cifrele de plan să constituie un stimulent pentru sondori.

MIHAI ȘT.



# Probleme și realizări DIN DOMENIUL TEHNICII MINIERE

## Concentrarea producției — importantă rezervă tehnică

Minerii de la Uricani s-au angajat recent să-și sporească economiile suplimentare la cel puțin 1.400.000 lei în acest an. Membrii cercului A.S.I.T. al minei au întocmit câteva studii pentru descoperirea rezervelor tehnice existente. Printre acestea este și studiul concentrării producției minei pe un singur orizont, înlocuind de un colectiv format din ing. Pesitz Iosif — șeful minei, ing. Markovski Ștefan — inginer șef și alții, studiu din care publicăm mai jos un rezumat.

Cercetările întreprinse au dus la concluzia că orizontul 640 este cel mai indicat pentru concentrarea producției și extragerea pe puțul orb nr. 2 care are o poziție avantajoasă față de punctul de încărcare Uricani. La prima analiză s-a crezut că ar fi mai bine ca producția să se concentreze la orizontul 670 cu extracția pe puțul Balomir care este plasat aproximativ în centrul perimetrului exploatarei. Ipoteza aceasta a căzut însă deoarece ar necesita menținerea posturilor neproductive la funia fără fine și în gara Balomir, iar depărtarea față de punctul de încărcare este destul de mare și ar trebui menținute locomotivele de suprafață. Orizontul 670 nu poate fi folosit pentru concentrarea producției deoarece presiunea litostatică este excesivă (între transversalele 3 și 7 galeria direcțională din blocul IV a cedat la presiune și trebuie rearmată în poligoane sub beton sau cu inele de bolțari) iar abatajele vor trece relativ repede cu exploatarea stratului sub orizont. Având în vedere acestea, colectivul a propus ca orizontul 640 care se află actualmente în pregătire să devină orizontul de concentrare a întregii producții a minei Uricani. Pentru înfăptuirea acestui fel trebuie însă rezolvate o seamă de probleme suplimentare. Așa de pildă, deoarece blocul I nu mai are rezerve exploatabile sub cota 670 aici nu s-au mai propus lucrări de pregătire la orizontul 640. După capacitatea de producție a blocului I dacă se transportă cărbunele numai la orizontul 640, puțul Balomir va putea funcționa pe un singur schimb. Pentru transportul materialului lemnos s-a propus folosirea planului înclinat nr. 3 pe două schimburi. La blocul I funia fără fine va putea funcționa de două ori pe săptămână câte un schimb, pentru asigurarea materialului lemnos.

Ge avantajele aduce concentrarea producției, minerilor de la Uricani?

În primul rând reducerea posturilor neproductive. La puțul Balomir se vor reduce 14 posturi pe zi, la funia fără fine 11 posturi pe zi, la transportul de lemn la planul nr. 3 cu 5 posturi pe zi. Dacă se adaugă și eliminarea culbutorului de la Uricani (care va fi înlocuit cu stația modernă de culbutare) posturile neproductive care vor fi reduse se ridică în jurul a 90 posturi pe zi. Aceasta înseamnă o economie de peste 700.000 lei anual, în afara creșterii considerabile a rulaului vagonetelor, eliminarea parcului rulant de suprafață etc. La puțul orb nr. 2 au și fost aduse unele îmbunătățiri constructive în vederea măririi capacității de transport pentru a se putea înfăptui încă în acest an proiectul de concentrare a producției.

## NOUȚĂȚI DE LA MINA ANINOASA

### Din activitatea inovatorilor minei

• În primele 6 luni ale anului la cabinetul tehnic al minei au fost propuse 20 de inovații și raționalizări, care aduc anual economii antecalulate de peste 250.000 lei. Din inovațiile propuse 14 sînt deja aplicate practic, 4 se află în faza de experimentare, iar două sînt în studiu.

• Dintre cele mai importante inovații aplicate menționăm pe aceea privind alimentarea continuă cu apă pentru stropit în abataje fără consum de energie, care aduce anual o economie de circa 42.000 lei.

• Interesantă și de valoare este de asemenea inovația inginerului Radu Nicolae care a găsit un original procedeu de separare a apei din conductele de aer comprimat fără folosirea oalelor de condensare.

### Automatizarea circulației cupelor pline

Pînă nu de mult, la stația de funicular, cupele, după ce se încărcau din silozuri, erau împinse manual pînă la locul de cuplare cu cablul purtător. Operația aceasta necesita menținerea a cîtorva posturi pe zi slab productive. De asemenea, operația nu se făcea întotdeauna în conformitate cu normele de tehnică securității muncii.

Un colectiv format din cîțiva tehnicieni și ingineri de la mină, au studiat posibilitatea automatizării circulației cupelor în stația funicularului. Soluția a fost găsită prin schimbarea unghiului de pantă a șinei purtătoare în așa fel încît după încărcare cupele să circule liber sub acțiunea greutateii proprii. Pusă în aplicare inovația a eliminat folosirea a nouă posturi pe zi, aducînd astfel o economie de circa 58.000 lei pe an. Pe lângă avantajele economice, inovația s-a dovedit sigură în exploatare, lichidîndu-se complet posibilitățile de accidentare și s-au ușurat eforturile fizice ale personalului de deservire.

—★—

### Siguranță pentru evitarea ieșirii cuplungurilor de lemn la crațere

La mina Aninoasa și mai ales în cadrul sectorului I al minei unele transportoare cu raclete au un sistem greoi de cuplare. Este vorba de acel sistem de cuplare la care găurile pentru lemnele de cuplare au sudate la exterior plăci metalice pentru a evita scăparea acestora din orificiu. Ori se știe că adesea se întîmplă ca din cauza supraîncălzirii transportorului lemnele de cuplare să se rupă. La acest tip de cuplare, schimbarea lor se face cu pierdere de timp, deoarece trebuie demontat motorul de pe postament. Maistrul mecanic Oancea Vasile de la sectorul I al minei a prezentat la cabinetul tehnic o propunere de inovație care lichidează acest neajuns. Inovația constă din eliminarea plăcii metalice sudate la exteriorul pinioanelor de cuplare și înlocuirea ei cu plăcuțe inelare de tablă care acoperă jumătate din orificiile de cuplare și sînt menținute în această poziție de o siguranță cu spînt. Atunci cînd lemnele de cuplare se rup, placa aceasta se rotește lăsînd liber orificiul, iar după înlocuirea lemnelor rupte se aduce în poziția inițială.

Ing. TRAIU LAZAR



În ultimii ani au fost executate mari lucrări industriale pentru dezvoltarea și modernizarea minelor Văii Jiului. Minele Lonea I și II au fost lărgite și înzestrate cu utilaje de extracție moderne, la Petrila s-au construit noi puturi de aeraj și pentru materiale, mina Vulcan s-a îmbogățit cu stații de compresoare moderne etc. La mina Aninoasa a fost dată anul acesta în funcțiune noua instalație de extracție de la puțul principal, instalație care are o capacitate dublă față de cea veche. IN CLISEU: Puțul principal al minei Aninoasa.

## Posibilități de exploatare a stratului 3 cu culcuș fals din blocul IV mina Uricani

În anul 1950 odată cu săparea unor lucrări de cercetare la mina Uricani pe stratul 3, blocul IV, orizontul 750 s-a determinat că în acest bloc, stratul 3 se prezintă sub forma a două bancuri de cărbune separate printr-o intercalație sterilă care se îngroașă din est spre vest, lăminînd bancul de cărbune din culcușul intercalației. În prima fază de lucrări s-au săpat câteva suitoare între orizonturile 700—750 crezîndu-se plasate sub coperiș, deoarece bancul inferior de cărbune nu fusese încă identificat. Prin 1951—1952 galeriile transversale săpate la orizontul 700 ca și începerea exploatarei între cele două orizonturi a dus la definirea grosimii stratului 3 care în această zonă prezenta bancul superior gros de 10—25 m., iar cel inferior gros de 2—20 m. La abatajul nr. 3 unde ambele bancuri au prezentat grosimi mari, exploatarea s-a făcut independent pe fiecare banc. Din cauză că odată cu avansarea exploatarei, cărbunele din culcușul fals a devenit murdar prezentînd numeroase intercalații argilo-sis-toase, exploatarea acestuia a fost încetată în 1953.

Mai tîrziu, odată cu săparea

galeriilor transversale la orizontul 700 în blocul IV, culcușul fals al stratului 3 s-a dovedit din nou exploatabil și anume: la transversalele 1—4 grosimea orizontală a culcușului fals a fost de 2—16 metri iar intercalația sterilă varia între 1 și 6 m. grosime. Rezerva de cărbune neexploatat cuprinsă în

### STUDII

blocul IV se estimează acum la câteva mii de tone. Prin faptul că în condițiile actuale la mina Uricani, lucrările de pregătire ar greva prețul de cost al cărbunelui de aici într-un procent prea mare față de rezerva existentă, nu este încă rentabilă exploatarea acestei zone.

La orizontul 670, unde sînt săpate galerii direcționale și transversale, exploatarea cărbunelui din culcușul fals este posibilă. Aici cărbunele prezintă o grosime constantă cu dezvoltare la vest iar rezerva se scotoțește a fi de ordinul zecilor de mii de tone. În momentul de față, stratul 3 se află în exploatare în partea coperișului iar culcușul

a fost străpuns de câteva suitoare de atac. Exploatarea cărbunelui de pe culcușul fals ar fi posibilă în condițiile unei rambleieri hidraulice. Pentru exploatarea cărbunelui de aici cu rambleiere hidraulică sînt necesare însă construcții industriale de suprafață și subteran estimate acum la o valoare care ar greva cu circa 36 lei/tonă prețul cărbunelui scos de aici sau, luat la producția medie actuală a minei Uricani, la circa 5 lei/tonă.

Problema se va simplifica însă în anii viitori cînd vor fi date în exploatare unele lucrări industriale importante la mina nouă.

Dacă se va pune problema exploatarei stratului 3 din blocul IV est, inclusiv pilierul galeriei de coastă nr. 2 unde din documentațiile geologice reiese că reluarea exploatarei stratului de la orizontul 730 în sus nu este încă rentabilă, se poate vorbi de posibilitatea exploatarei de la orizontul 700 în jos dar numai folosînd rambleu hidraulic pînă la orizontul 670. În acest caz prețul de cost al producției dată de aici va putea scădea numai dacă prin exploatarea cărbunelui de aici va crește media producției anuale a minei și dacă

se va exploata separat și nu în același timp cu partea vestică a blocului IV, adică mărindu-se durata de serviciu a instalației necesare pentru rambleul hidraulic.

În concluzie exploatarea stratului 3 din culcușul fals în blocul IV vest precum și în blocul IV est nu este rentabilă decît sub orizontul 700 și aici numai cu rambleu hidraulic. Deasupra orizontului 700 exploatarea stratului a fost abandonată într-o vreme cînd cărbunele de Uricani era folosit în scopuri energetice și nu pentru amestecul de cărbune cocsificabil ca azi. Reluarea exploatarei deasupra orizontului 700 nu este nici azi rentabilă deoarece valoarea lucrărilor de deschidere și pregătire necesare ca și cele pentru rambleierea hidraulică ridică mult prețul de cost la o rezervă relativ redusă. Exploatarea stratului 3 se poate pune în practică odată cu exploatarea pilierului galeriei nr. 2 de la orizontul 700—670 cu rambleu hidraulic, iar de la orizontul 670 în jos se poate face cu prăbusire. Ca atare, sub orizontul 670 exploatarea bancului de cărbune se va



## Filtru pentru apa folosită la desprăfuitoarele secției brichetaj

Pentru captarea prafului degajat din cărbunele uscat, la secția de brichetaj a preparației Petrila s-au construit și montat 2 cicloane legate în serie care sînt prevăzute cu stropitoare de apă. Apa folosită fiind luată din Jiu conține corpi străine, frunze, resturi de lemn, nisip etc. care înfundă orificiul stropitoarelor.

Ca să se înlăture acest neajuns s-a conceput și montat în circuitul apei un filtru pentru îndepărtarea impurităților. Filtrul se compune din 2 tronconuri îmbinate cu flanșe. În carcasa filtrului se află alte 2 tronconuri, unul în partea superioară din sită cu echiuri de 1 mm. și celălalt în partea inferioară din tablă, fiind legat cu o conductă prevăzută cu ventil. Spațiul dintre cele două perechi de tronconuri corespunde la partea inferioară cu conductă cu ventil.

Apă de pe conducta de alimentare intră în spațiul dintre tronconurile superioare și pătrunde prin sită în tronconurile inferioare de unde își continuă drumul pe o conductă legată la tronconul din interior spre stropitoare. Impuritățile sînt reținute de sită în spațiul dintre tronconuri și sînt evacuate odată pe săptămînă prin deschiderea unui ventil, operație care durează cîteva minute.

—★—

## În Editura tehnică a anului:

### Geologia Republicii Populare Romîne, ed. II-a de prof. N. Oncescu

Lucrarea descrie alcătuirea geologică a țării noastre, sistematizată pe unitățile mari structurale.

Autorul tratează mai întîi marile unități care intră în construcția zonei din fata arcului Carpatic (Podișul moldovenesc, Dobrogea, Cîmpia romînă) trecînd apoi la marile unități Carpatice (Carpații orientali, lanțul eruptiv nou de la interiorul zonei orogene a Carpaților orientali, Carpații meridionali, depresiunea Getică, Munții Apuseni, depresiunea Transilvaniei și depresiunea Panonică).

Lucrarea dă atît o imagine sintetică asupra geologiei R.P.R. cît și amănunte suficiente pentru a înțelege alcătuirea geologică a diferitelor unități.

Ing. MARTA VASILE  
Ing. WERTLEN IOAN  
mina Uricani



**PRIETENIA SE LEAGA UȘOR**



Cei doi băieți din clișeu alăturat sînt de naționalități diferite. Unul învăță la o școală romină, celălalt la una maghiară. Asta nu i-a împiedicat însă ca atunci cînd s-au cunoscut pe stadionul Jiul, la mitingul închinat mării sărbători naționale a poporului nostru, să se imprietenească foarte ușor. La bucuria înghetării noii prietenii participă și fetele cu buchețele de flori. Sînt doar pionieri cu toții...

**GOSPODARI FRUNTAȘI**

Nu trece zi în care, la Vulcan, să nu se realizeze ceva pe tărîm gospodăresc. Nu numai construcțiile noi, ori frumoasele ronduri cu flori de pe artera principală a orașului stîrnesc admirația. La Vulcan sînt cartiere muncitorești vechi, cu sute de case care par a fi și ele înnoite. Colectivul Gospodăriei de locuințe din Vulcan nu se poate plînge că duce lipsă de lucru. La cartierele vechi, uitate ani de-a rîndul, sînt necesare multe lucrări de reparații curente și capitale. Un mare volum de astfel de lucrări s-au executat în anul acesta. Cartierele „Eternit”, „Colonia de jos”, „Centru”, străzile Spitalului, Malinovski, 7 Noiembrie, Republicii, Vasile Alecsandri au mai seamănă de loc cu ceea ce erau cu cîteva luni în urmă. Multe din clădiri au fost subzidite, altele au fost reînvelite. Pentru ca locatarii să fie pe deplin mulțumiți, acolo unde s-au efectuat lucrări de reparații la case, s-a făcut și împrejmuirea cu gard nou a grădinilor și locuințelor.

Aceste lucrări au necesitat eforturi susținute din partea întregului colectiv al Gospodăriei de locuințe. Rezultatele strădaniei muncitorilor zidari, dulgheri, zugravii este îndeplinirea sarcinilor de plan la reparații curente și capitale pe luna iulie cu 143,8 la sută. În luna august realizările sînt și mai mari.

Organizarea bună a muncii a dus nu numai la creșterea productivității muncii în luna iulie față de iunie cu 10 la sută, ci și la creșterea cu peste 150 lei a salariului mediu al muncitorilor.

Cele mai însemnate contribuții la realizările dobîndite le-au adus zidarii din brigada condusă de Lăzăruț Francisc și Oaida Simion, tîmplarii din brigada condusă de comunistul Maer Ștefan, zugravii din brigada luf Grădinaru Francisc precum și Badoczy Moise, Tamaș Ioan și mulți alții.

În acțiunile de înfrumusețare a orașului Vulcan, cele două brigăzi de muncă patriotică de la G. L. Vulcan, au adus o contribuție însemnată. Indrumați de organizația U.T.M. (secretar tov. Popescu Ioan) tinerii din aceste brigăzi au prestat la înfrumusețarea localității lor 800 ore de muncă voluntară. Ei au transportat pămînt pentru ronduri, au desfundat canalele de pe strada Fabricii s. a.

Vulcanul se înnoiește pe zi ce trece. Noi lucrări gospodărești schimbă nu numai aspectul centrului orașului ci și aspectul cartierelor mărginașe. Alături de colectivul de muncitori, conducerea tehnică a G. L. Vulcan (conducător tehnic tov. Deak Gheorghe) caută să muncească în așa fel încît cerințele mereu crescînde ale oamenilor muncii să fie pe deplin satisfăcute.

★

După cum s-a mai anunțat, serviciului administrativ-gospodăresc al minei Vulcan i-a fost acordat drapelul de serviciu frunțas pe C.C.V.J. Din realizările acestui serviciu, colectivului G. L. Vulcan îi revin o bună parte. Acest colectiv a obținut succese care-i aduc cinste. După merit, drapelul a ajuns la mina Vulcan.

**FÛLÖP ÎȘI AMINTEȘTE**

La marginea coloniei „Bruia veche” din Lupeni, sub dealul rezervorului, a apărut un mic cartier. 12 familii de mineri și-au construit aici în ultimii 10 ani case individuale. Printre locașii cartierului se numără și Fülöp Samoilă.

„A trecut mai bine de o jumătate de veac de cînd sirena sunase era două. Nicușor, nepotul de un an și cîteva luni a lui Fülöp Samoilă, se joacă în grădina de flori din fața casei. La poartă apare un om, mic de statură, cu pîoa jumegînd în colțul gurii. Se oprește pe pragul porții. Urmărește zîmbind mișcările puului de om. Apoi îi șoptește: — Nicușor...”

Cel strigat se face atent și se repede spre cel care a intrat pe poartă: tati, tati... Tati îl ia în brațe și îl sărută cu drag. Intră cu el în casă. Lui Fülöp Samoilă îi place tare mult să se joace cu nepoțelul.

— Parcă-i fi și tu copil, uși și de mîncare, îl mai dojenește uneori nevasta.

Lasă aragă să mai fiu și eu copil, că nu prea am fost răspunde el. Uneori însă zîmbetul îi dispăre de pe față. Ochii-i privesc parca undeva în depărtare. În mîntre îi apar frînturi de amintiri, amintiri amare: „Da a fost și el copil. Dar se poate numi oare copilărie viața pe care a dus-o el cînd era ca Nicușor?”

...13 copii avea tatăl lui bătrînul minier Fülöp Alexandru. Copiii nu se deosebeau mult între ei. Doar anii de vîrstă îl despărțeau pe unul de celălalt. În rest erau la fel de goi și flămînzi.

În mijlocul odăii se afla o masă improvizată din scînduri. În jurul ei, pe două bănci, se așezau cei 13 copii. Rar le ajungeau cartofii sau mazărea pentru a-și astîmpăra foamea. De obicei mîi cereau. Dacă nu primeau cînd nu mai era plîngeau pînă uitau.

Haine? Da aveau și haine. Trei rînduri de haine de doc aveau cei 8 băieți. Cînd se dezbrăca unul se îmbrăca celălalt. La fel și fetele.

Umblau și la școală. Cei trei băieți mai mari mergeau împreună la școală. Doi mergeau înaintea lor mama lor după ei. La școală îl descălța pe unul și aducea încălțămîntea acasă pentru al treilea, ca să poată merge și el. Numai două perechi de încălțămîntă aveau. Așa au terminat

cei trei căieți 2 clase. De acum ei trebuiau să lucreze. Urmas să meargă la școală ceilalți mai mici.

Bătrînul Fülöp a lucrat ca miner pînă cînd și-a rupt un picior în mină. Apoi a lucrat la suprafață. După șut la particulari. Tot nu le ajungeau banii.

Samoilă, la 10 ani, lucra la carierele de piatră de pe marginea Jiului. La 15 ani i-a murit tata. Familia n-a primit nici o pensie. Vroiau să-i scoală din casă. O singură salvare era: Samoilă să intre în subteran. A început să lucreze în mină. Și a lucrat pînă la plecarea în armată. Intors, a muncit mai departe. Mîi mult de un rînd de haine de doc tot nu și-a putut cumpăra. Cînd s-a înșurat a primit o cămașă de la Marișka, nevastă-sa, din banii strînși de ea cît a fost slujnică la patronii minei.

Înșurat, Fülöp trudea și mai mult. După șut lucra la particulari. Vroia să-și vadă cei doi copii trăind mai bine de cum a trăit el. Nu reușea. Așa-i sărăcia, ca scaiul, cînd se lipește de om.

...Firul amintirilor e lung. Totuși are și un capăt. Are un capăt și mizeria și umilînța în care a trăit pînă acum 15 ani. De ultimii 15 ani nu-l leagă numai amintiri, ci viața, tot ce-l înconjoară, tot ce e nou. E nouă casa cu 3 camere și baie în care trăiește, sînt noi cele două garnituri de mobilă pe care le-a cumpărat pentru fetele sale, mașina de cusut și multe alte lucruri pe care le are azi în casă și la care nici nu vîsa în trecut.

Mineral Fülöp Samoilă a împlinit 50 de ani. Este decorat de două ori cu Ordinul Muncii. În ultimii 15 ani de 10 ori a fost trimis la diferite stațiuni de odihnă. De lungă vreme este pensionar. Pe baza recentei hotărîri a partidului cu privire la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc va primi o pensie de 1200 lei. Doar are 36 ani lucrați în mină.

— Mi-ajunge, spune el. Munca mea a fost răsplătită cum se cuvine. Îs om, nu rob cum am fost în trecut. Mi s-a asigurat o bătrînețe frumoasă, nu ca părinților mei. De aceea vreau să mai muncesc, să mă simt alături de cei care sub conducerea partidului fac viața noastră tot mai îmbelșugată, tot mai luminoasă.

I. DUBEK

**Muncind cu voie bună**

(Urmare din pag. 1-a)

— Păcat că nu avem un aparat de fotografiat — ne-ar rămîne o amintire plăcută — își dădu părerea un tînăr. Auzindu-l Vasile Tamaș se făcu nevăzut din mijlocul tinerilor, ca peste puțin să apară iar — de astă dată aducea un aparat care făcu îndată ca tinerii să se pregătească pentru pozat. „Nu așa băieți, eu vreau instantaneu”, spune fotografii amator. „Ba eu zic să ne pozezi într-o clipă de răgaz — altfel stînd aplecați n-o să ne prinzi fețele” — își dădu părerea Nederea.

— Bine, fie așa! și aparatul a expozat peste cîteva secunde

prinzînd doar o mică parte din cei în pauză — după cum se vede și din clișeu din pagina întîia. Apoi munca a reînceput mai entuziasată și ea a continuat pînă cînd secretarul comitetului U.T.M. a înșcris în notesul său cea de a 350 oră de muncă patriotică din acea dimineață. După un mic calcul tinerii au aflat că valoarea muncii lor atinge suma de 1.500 lei.

Vestea i-a înveselit făcîndu-i să părăsească terenul de lucru stăpîniți de voie bună — pentru că și de astă dată, munca le-a fost spornică.

—★—

**Delegația romină de oameni de cultură a sosit la Minsk**

MINSK 25 (Agerpres). TASS anunță:

La 24 august a sosit la Minsk pentru a participa la zilele culturii rominești organizate în R.S.S. Bielorusia, o delegație de oameni de cultură din R. P. Romînă, condusă de Ion Pas, președintele Comitetului de radio-difuziune și televiziune de pe lîngă Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine. Membrii delegației au fost salutați de Mihail Minkovici, ministru adjunct al culturii al R.S.S. Bielorusie.

A luat apoi cuvîntul Ion Pas care a mulțumit pentru primirea cordială care s-a făcut delegației.

**In atenția participanților la tombola festivalului**

Comisia regională de organizare a celui de-al III-lea festival regional al tineretului aduce la cunoștință participanților la tombolă că tragerea a avut loc în ziua de 24 august a. c. în grădina Teatrului de vară din Deva unde au participat numeroși delegați și invitați din toată regiunea.

La tragerea din urnă au ieșit cîștigătoare următoarele serii de bilete:

1. Motocicletă — biletul cu seria 18.316;
  2. Mobilă de bucătărie — 29.615;
  3. Frigider „Pinguin” — 13.539;
  - 4—5. Motorete „Simson” — 45.080 și 43.080;
  6. Bicicletă „Carpați” — 3.420;
  7. Bicicletă damă — 11.000;
  - 8—9. Biciclete juniori — 28.697 și 23.600;
  - 10—11. Aparate de radio „Balada” — 8.321 și 45.575;
  - 12—16. Ceasuri „Pobeda” — 37.283; 25.984; 41.189; 8.819; 15.562;
  17. Aragaz cu trei ochiuri și butelie — 50.158;
  - 18—19. Accordeoane — 19.339; 37.314; 20—23. Mobilă — 47.888; 18.025; 24.672; 28.175; 24—33. Muzicuțe de gură — 3.284; 24.285; 3.928; 7.706; 58.922; 42.688; 34.727; 17.153; 18.002; 12.855; 34—35. Serviete diplomatice — 35.072; 37.208; 36—37. Jocuri remmy — 9.354; 50.534; 38—39. Mingi fotbal complete — 3.971; 60.926; 40—41. Covoare persiene — 1.844; 18.861; 42—44. Covoare iută — 45.473; 19.459; 1.593; 45—47. Aparate foto — 35.354; 33.131; 51.803;
  48. Stofă costum bărbătesc (3 metri) — 13.738;
  49. Stofă costum damă — 13.876;
  50. Balonzaid bărbătesc — 43.213;
  51. Balonzaid dame — 43.406;
  52. Cărucior copii — 42.666;
  53. Servici de masă complet — 14.633;
  54. Servici de tort — 15.807;
  - 55—56. Lămpi noptieră — 35.602; 47.964; 57—58. Ceasornice de mînă — 15.232; 35.914; 59—61. Fiecare de căcat electrice — 60.260; 40.505; 18.970.
- Au mai ieșit cîștigătoare următoarele serii de numere: 12.724; 37.311; 31.961; 46.552; 8.087; 60.574; 2.662; 35.481; 3.350; 15.619; 7.866; 37.084.

Posesorii biletelor cîștigătoare sînt rugați a se prezenta la sediul Comitetului regional U.T.M., strada Alexandru Saguna nr. 17 — Deva pentru ridicarea obiectelor cîștigate.

Neprezentarea timp de 30 de zile pentru ridicarea obiectelor aduce după sine pierderea dreptului de cîștigător.

La prezentarea pentru ridicarea obiectelor cîștigătorii vor aduce biletul cîștigător și buletinul populației. COMISIA

**In sectoarele I. F. E. T. Lonea se intensifică lupta pentru realizarea de economii**

Muncitorii forestieri din cadrul sectoarelor I.F.E.T. — Lonea au discutat cu însuflețire sarcinile ce le revin pentru aplicarea în viață a măsurilor economice stabilite de plenara C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie. Organizația de bază, cu ajutorul agitatorilor și al activului fără de partid, desfășoară o largă muncă politică de masă pentru antrenarea muncitorilor și tehnicienilor la reducerea prețului de cost al materialului lemnos, spre a contribui astfel la realizarea miliardului de lei economii pe plan național în vederea acoperirii în întregime a fondurilor necesare noilor măsuri luate de partid pentru creșterea bunăstării poporului. În unitățile forestiere aparținînd de I.F.E.T. Petroșani, de care aparțin și sectoarele din Lonea, lupta pentru reducerea prețului de cost, pentru realizarea de economii trebuie intensificată cu atît mai mult, dedecare în primul semestru al anului curent prețul de cost a fost depășit cu aproape 300.000 lei.

În cadrul fiecărui sector au fost formate colective cu sarcina de a studia posibilitatea de reducere a prețului de cost al lucrărilor și de a face propuneri în această direcție.

În sectorul Voevodul, de exemplu, muncitorii și tehnicienii și-au propus să realizeze pînă la sfîrșitul anului o economie de 42.000 lei. Pentru aceasta ei și-au fixat ca sarcină să recupereze de pe

văi o cantitate de material lemnos în valoare de 12.000 lei, precum și alte acțiuni. Muncitorii forestieri din sectorul Lonea vor demonstra și valorifica lemnul din două canale de transportare a materialului, prin care se va realiza o economie de peste 30.000 lei. Printr-o muncă susținută pentru valorificarea mai din plin a parchetelor, pierderile de exploatare a lemnului vor fi reduse cu 7 la sută, ceea ce va asigura de asemenea o economie de 7.000 lei. Atît în sectorul Voevodul, cît și în sectorul Lonea se vor pune în folosință o serie de utilaje cu ajutorul cărora se vor reduce simțitor cheltuielile de exploatare.

Sarcini importante în lupta pentru economii și-au fixat de asemenea și muncitorii sectorului căi ferate forestiere Lonea. În cel de-al doilea semestru al anului curent, colectivul acestui sector s-a angajat să realizeze importante economii. 77.000 lei vor fi economisiți numai pe seama reducerii consumului de combustibil, lubrifianti și energie electrică.

Tov. Bucur Vasile, secretarul organizației de bază a instruit agitatorii să desfășoare o muncă politică susținută pentru mobilizarea muncitorilor la realizarea acestor economii, care acum se numără printre obiectivele importante ale întrecerii socialiste pe care o desfășoară colectivele sectoarelor forestiere.

**Se va construi o conductă magistrală transeuropeană subterană lungă de peste 4000 km.**

MOSCOVA (Agerpres). TASS anunță:

S-a terminat elaborarea planului general al conductei de petrol magistrale care va începe în Uniunea Sovietică și va trece prin Polonia, R. D. Germană, Cehoslovacia și Ungaria. Magistrala transeuropeană subterană, în lungime de peste 4000 km., va străbate o mare parte a Europei. Ea va începe în apropiere de orașul Kuibîșev, pe cursul mijlociu al Volgăi, în una din regiunile petrolifere. Străbătînd regiunile centrale ale R.S.F.S.R., și nordul Ucrainei ea va intra în Bielorusia unde se va bifurca. Ramura ei nordică va transporta petrol în Polonia și R. D. Germană, iar cea sudică în Ungaria și Cehoslovacia.

Construcția conductei de petrol se înfăptuiește în baza hotărîrii Consiliului de ajutor economic reciproc.



# ȘTIRI DE PESTE HOTARE

● PUBLICITATI

## La Sofia s-a deschis o conferință internațională în problema irigațiilor în agricultură

SOFIA 25 (Agerpres) B.T.A. anunță:

La 24 august s-a deschis la Sofia o conferință internațională în problema irigațiilor în agricultură. La această conferință

participă lucrători științifici și specialiști în domeniul irigațiilor din Uniunea Sovietică, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Polonă, R. Cehoslovacă, R. P. Română, R. P. Ungară și R. P. Bulgaria.

Guvântul de deschidere a fost rostit de acad. Todor Pavlov, președintele Academiei de Științe a R.P. Bulgaria, care a vorbit despre sarcinile care stau în fața agriculturii în țările socialiste, despre necesitatea extinderii suprafețelor irigate, studierii coeicientului de utilitate a sistemelor de irigație, precum și despre colaborarea oamenilor de știință din țările socialiste.

## O anchetă cu rezultate semnificative

BERLIN 25 (Agerpres) Intr-unul din cartierele orașului vest-garmon Kiel a fost organizată o anchetă în cadrul căreia majoritatea locuitorilor s-au pronunțat împotriva înarmării atomice a R.F.G. și pentru crearea unei zone denuclearizate în Europa centrală. Ancheta a fost organizată de „mişcarea pentru pace” din landul Schleswig Holstein și de comitetul orașenesc de luptă pentru pace. După cum relatează agenția A.D.N. 86,6 la sută din numărul celor anchetați s-au pronunțat împotriva înarmării atomice a Bundeswehrului. Pentru crearea unei zone denuclearizate în Europa s-au pronunțat 78,8 la sută din numărul total al celor care au participat la anchetă.

## Filmul românesc „Mingea” va rula la Moscova

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS anunță:

Organizația sovietică pentru exportul și importul de filme cinematografice „Sovkinoexport” a achiziționat câteva opere ale artei cinematografice străine prezentate la Moscova în timpul festivalului internațional al filmului.

Unele dintre ele au și început să ruleze pe ecranele sovietice. În curând va rula și filmul românesc „Mingea”.

## O nouă provocare a S. U. A. împotriva R. P. Chineze

PEKIN 25 (Agerpres). China Nouă anunță:

La 24 august un avion de pasaj al flotei maritime a S.U.A. a pătruns în spațiul aerian al Republicii Populare Chineze deasupra insulelor Insindao,

Cium și Bei în provincia Guangdong.

În legătură cu această provocare militară a Statelor Unite, reprezentantul ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a adresat un nou și serios avertisment guvernului S.U.A.

## Aviația ciankaiștă acționează în Laos

LONDRA 25 (Agerpres)

După cum anunță corespondentul din Vietnam al agenției Reuter, în Laos acționează avioane ciankaiște. Corespondentul se referă totodată la declarațiile reprezentantului ambasadei americane din Laos care a declarat la 22 august că avioane de tipul „S-46” și „S-47” aparținând societății de transporturi aeriene din Taiwan „ajută la aprovizionarea” armatei regale a Laosului. Același reprezentant a arătat în continuare că se „intentionează folosirea” ca piloți a unor aviatori ciankaiști.

Avioane ciankaiște efectuează zboruri deasupra regiunii Sam Nea, unde trupele regale au întreprins operațiuni militare împotriva forțelor patriotice din Laos.

Este neîndoielnic că avioane ciankaiște au apărut în Laos cu aprobarea Statelor Unite. Este semnificativ faptul că știrea despre acest lucru vine dintr-o sursă americană.

Transferarea avioanelor ciankaiște de proveniență americană în Laos constituie o nouă vio-

lare grosolană a acordurilor de la Geneva care interzic livrări de tehnică militară străină și transferarea de personal în statele Indochinei.

Atrage atenția faptul că de fiecare dată când într-o regiune oarecare din Asia de sud-est se crează un focar de încordare, S.U.A. folosesc clica ciankaiștă. La fel s-au petrecut lucrurile nu de mult în Indonezia unde rebelii erau ajutați de aviatori ciankaiști.

## Noi acțiuni represive ale colonialiștilor englezi în Oman

CAIRO 25 (Agerpres). Reprezentanța imamului Omanului la Cairo a dat publicității un comunicat în care se spune că autoritățile colonialiste engleze operează arestări în masă în rândurile locuitorilor Omanului acuzându-i de a fi acordat ajutor patrioților din Oman care

luptă împotriva colonialiștilor englezi.

Recent, se arată în comunicat, autoritățile colonialiste engleze au arestat și aruncat în închisoare 25 de locuitori ai Omanului acuzându-i de a fi aruncat în aer un camion militar englez în care se aflau 17 soldați din trupele colonialiste.

## Ansamblul de cântece și dansuri și-a încheiat turneul în S. U. A.

NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS anunță: În aplauzele și ovațiile furtunoase ale miilor de locuitori ai New Yorkului, care au umplut pînă la refuz sala „Madison Square Gaeden” s-a prezentat ultimul spectacol din seria de spectacole date de ansamblul de cântece și dansuri ale popoarelor U.R.S.S., în cadrul turneului în Statele Unite. În decursul unei luni și jumătate, cât a durat turneul, artiștii sovietici au prezentat în total 44 de spectacole dintre care: 18 spectacole la New York, 7 — la Chicago; 7 — la Los Angeles. Programul artistic, cuprinzînd 30 de numere, a fost vizionat de 400.000 de americani.

La 24 august, artiștii sovietici au plecat într-un turneu în Canada.

## Nota de protest a R. D. Germane adresată guvernului de la Bonn

BERLIN 25 (Agerpres). Agenția ADN a transmis textul notei de protest a guvernului R.D.G. adresat guvernului R.F.G. împotriva acțiunii provo-

catoare săvîrșite la 21 august a. c. din partea Germaniei occidentale la frontiera de stat din raionul Nordhausen (regiunea Erfurt). Guvernul Republicii Democrate Germane, se spune în notă, nu poate să nu facă o legătură între această provocare și eforturile cercurilor dominante din Germania occidentală de a împiedica pe toate căile orice pas îndreptat spre destinderea încordării internaționale și spre stabilirea înțelegerii reciproce.

Guvernul R.D.G. protestează în modul cel mai hotărît împotriva încălcării frontierei de stat a R.D.G. și se așteaptă ca guvernul R.F.G. să tragă la răspundere pe cei vinovați și să ia toate măsurile necesare pentru a preîntîmpina asemenea incidente.

## Rezoluția C. C. al P. C. din Belgia în legătură cu situația din industria carboniferă

BRUXELLES 25 (Agerpres) TASS anunță:

La 23 august la Charleroy a avut loc o ședință specială largită a Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia în cadrul căreia s-a discutat situația din industria carboniferă a țării în legătură cu hotărîrea patronilor și a comunității europene a cărbunelui și oțelului (C.E.C.O.) de a închide încă o serie de mine belgiene.

La ședință au participat numeroși reprezentanți ai minerilor. Raportul a fost prezentat de Jean Blume, secretar național al C.C. al Partidului Comunist din Belgia. După raport au avut loc ample discuții.

„Comitetul Central al Partidului Comunist din Belgia, se spune în rezoluția adoptată în încheierea ședinței, subliniază cu hotărîre că planurile de a închide 34 de mine din Belgia, planuri ce condamnă la șomaj un număr de 27.000 de mineri sînt o urmare a politicii reacționare care face jocul negustorilor germani de tunuri — dușmanii cei mai înrăiți ai păcii”.

În rezoluție se subliniază că patronii au și început să folosească planurile de închidere a minelor pentru înrăutățirea condițiilor de trai ale oamenilor

muncii, reducîndu-le salariile și supunîndu-i amenziilor, intensificînd ritmul epuizant de muncă.

Comitetul Central al Partidului Comunist din Belgia a cerut minerilor, personalului tehnic din mine, oamenilor muncii din celelalte ramuri industriale, activiștilor mișcării muncitorești, micilor comercianți să se unească în lupta comună împotriva ofensivei monopolurilor capitaliste.

Comitetul Central al Partidului Comunist din Belgia a subliniat că sindicatele belgiene trebuie să stabilească contacte cu sindicatele din celelalte țări ale Comunității europene a cărbunelui și oțelului pentru a organiza lupta oamenilor muncii împotriva planurilor antimuncitorești ale C.E.C.O. și ale „pieții comune”.

## PROGRAM DE RADIO

27 august

PROGRAMUL I. 7,15 Cîntece, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Muzică, 9,15 Marșuri pentru fanfară, 10,00 Ciclul „Formații sovietice de muzică de cameră”, 11,03 Muzică populară din țări prietene, 12,00 Muzică ușoară, 13,05 Concert de muzică românească, 14,00 Mozaic muzical, 14,40 Cîntece sovietice, 15,10 Program muzical dedicat frunțărilor în producție din industrie și agricultură, 15,45 Uverturi din opere, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 „Tineretea ne e dragă” — emisiune pentru tineret, 18,00 Muzică ușoară, 18,30 Almanah științific, 19,05 Muzică populară românească, 19,45 „Festival Bergen—1959”. Concertul Orchestrei simfonice a orașului Bergen, 21,40 Muzică din opere, 22,00 Radiojurnal, buletin meteorologic și sport, 22,30 Doine și jocuri populare românești. PROGRAMUL II. 14,07 „Apărătorii vieții noi”, emisiune de cântece și marșuri ostășești, 15,00 „De toate, pen-

tru toți”, 15,30 Interpreti de muzică ușoară, 16,15 Din repertoriul taragotistului Ion Murgu, 17,00 Cîntece despre patrie, 17,35 Cîntă orchestra populară „Danko Pista” a Filarmonicii de Stat din Oradea, 18,05 Noi creații ale compozitorilor noștri scrise în cinstea celei de a 15-a aniversări a eliberării patriei noastre, 18,35 Muzică ușoară sovietică, 19,30 Soliști și formații artistice de amatori, 21,15 Muzică ușoară de compozitori români, 22,00 Cîntă pianistul Samson Francois.

## CINEMATOGRAFF

PETROSANI — 7 NOIEMBRIE: Lady Hamilton (și matineu); AL SAHIA: Edes Anna; LONEA: Vagabondul seria I și II-a; PETRILA: Cei 44; ANINOASA: Cei 44; VULCAN: Amigo; LUPENI: Ivan Brovkin se însoară; BARBĂTENI: Marele cetățean — seria I-a; URICANI: Oleko Dundici.

## Trustul Alimentației Publice Locale

„Valea Jiului”  
Petroșani

Anunță consumatorii săi că a pus în vânzare zilnic prin cofetăriile și patiseriile din Petroșani, Lupeni, Uricani, Vulcan și Petrila iaurt la gheață cu 0,70 lei paharul, lapte acru cu 0,40 lei paharul, cafea cu lapte, cacao cu lapte, lapte dulce și alte produse lactate.

## ANUNT

Cu începere de la 20 august 1959, GOSTAT Hunedoara deschide un depozit de vinuri cu vânzare în pivnițele clubului Gheorghe Apostol din Petroșani (intrarea prin str. Horia). Depozitul dispune de un mare sortiment de vinuri naturale, care se vînd zilnic la prețuri convenabile.

## I. S. Loto-Pronosport

organizează la 30 august o nouă tragere specială cu distribuire de premii suplimentare în obiecte și bani la Prono-expres. Fiecare buletin are șansă dublă, deoarece ia parte la două extrageri de cîte 8 numere. Se extrag 16 numere în două faze, fără a se plăti nimic în plus, iar la premiul în bani se poate câștiga și cu 3 numere din 6.

Nu scăpați această ocazie excepțională.

## Trustul Alimentației Publice Locale

„Valea Jiului”  
Petroșani

Anunță publicul consumator că a pus în vânzare prior toate unitățile sale un bogat sortiment de vinuri din diferite regiuni ale țării, precum și țuică și rachiuuri naturale de bună calitate.

Băuturile se vînd pentru acasă direct din pivnițele de la Petroșani și Lupeni.

Risling de gostat Alba-Iulia cu 12 lei litrul.

Vinuri de masă Odobești 6,50 lei litrul.

Țuică de prune cu 17,50 lei litrul.